
Protokół Nr 16 

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego 

w dniu 9.12.2025 roku 

 

Posiedzenie odbyło się z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość, przy użyciu 

programu do wideokonferencji.  

 

W posiedzeniu udział wzięli radni członkowie Komisji Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego, 

zwanej dalej Komisją oraz zaproszeni goście.  

 

Proponowany porządek obrad. 

 

1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad Komisji. 

2. Przyjęcie protokołów nr 14 i 15 z posiedzenia Komisji. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie pozbawienia kategorii dróg wojewódzkich 

odcinka drogi położonego na terenie Powiatu Tarnogórskiego druk VII/293. 

4. Sprawy różne i wolne wnioski 

 

Ad 1. 

 

Przewodniczący Komisji, Pan Grzegorz Wolnik –  posiedzenie Komisji, otworzył Przewodniczący 

Komisji, przedstawiając proponowany porządek posiedzenia i zaproszonych gości. Stwierdził quorum 

potrzebne do podejmowania opinii i wniosków przez Komisję. W głosowaniu jawnym Komisja 

jednomyślnie przyjęła zaproponowany porządek. 

 

Ad 2. 

Przewodniczący Komisji, Pan radny Grzegorz Wolnik- poprosił zebranych o zgłaszanie uwag i 

zastrzeżeń do rozesłanego pocztą elektroniczną projektu protokołu nr 14. Ponieważ nie wniesiono uwag i 

zastrzeżeń, przeto na podstawie §44m ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 14 z posiedzenia 

Komisji Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego z dnia 13 listopada 2025 r. uważa się za przyjęty 

przez Komisję. Ponieważ nie wniesiono uwag i zastrzeżeń do protokołu nr 15 przeto na podstawie §44m 

ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 15 z posiedzenia Komisji Rozwoju i Zagospodarowania 

Przestrzennego z dnia 18 listopada 2025 r. uważa się za przyjęty przez Komisję. 

 

Ad 3. 

 

Przewodniczący Komisji, Pan radny Grzegorz Wolnik - przechodzimy do omówienia projektu 

uchwały w sprawie pozbawienia kategorii dróg wojewódzkich odcinka drogi położonego na terenie 

Powiatu Tarnogórskiego (druk VII/279). Proszę Pana dyrektora o wprowadzenie do uchwały. 

Dyrektor Departamentu Drogownictwa, Pan Mirosław Michalec - W dniu 25.04.2025 r. 

nastąpiło oddanie do użytkowania obwodnicy Poręby i Zawiercia w ciągu drogi krajowej nr 78 (Odcinek I 

– Siewierz – Poręba – Zawiercie (Kromołów) – od km 105+836 do km 122+500 – kilometraż nowego odcinka 

DK 78). Na mocy art. 10 ust. 5 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (dalej: ustawa) 

odcinek byłej drogi krajowej 78 od nowej Obwodnicy Poręby i Zawiercia do skrzyżowania z drogą 

wojewódzką nr 791 (ul. Olkuska o długości 14,41 km został zaliczony do kategorii dróg wojewódzkich. 

Art. 10 ust. 5a ustawy wskazuje Sejmik Województwa jako organ mogący, w drodze uchwały, pozbawić 

kategorii drogi wojewódzkiej odcinek drogi wojewódzkiej o proporcjonalnej długości do odcinka drogi 

krajowej, który został zaliczony do dróg wojewódzkich na skutek oddania do użytkowania nowego odcinka 

drogi krajowej. Wskazany odcinek drogi wojewódzkiej zostaje wówczas zaliczony do kategorii drogi 



powiatowej. Po uzgodnieniu z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Katowicach proponuje się pozbawienie 

kategorii drogi wojewódzkiej odcinka drogi nr 913 w Powiecie Tarnogórskim Gmina Ożarowice m. 

Pyrzowice o długości ok. 0,7 km (działki nr 497/58, 497/83, 497/146, 497/147) od skrzyżowania z ul. 

Wolności (droga gminna) do zakończenia bez przejazdu. Zarząd Województwa Śląskiego poinformował  

Zarząd Powiatu Tarnogórskiego o zamiarze podjęcia przez Sejmik Województwa Śląskiego uchwały w 

przedmiotowej sprawie. Odcinek ten nie spełnia kryteriów art. 6 ustawy. Po wybudowaniu nowego  odcinka 

DW 913 zmienił się przebieg tej drogi wojewódzkiej. Obecnie DW 913 kończy się na skrzyżowaniu o 

ruchu okrężnym, którego zachodni wlot stanowi wjazd na teren lotniska. W ten sposób został zapewniony 

dojazd drogą wojewódzką do portu lotniczego. Odcinek, który planuje się pozbawić kategorii drogi 

wojewódzkiej, od strony zachodniej ma połączenie z drogą gminną – ul. Wolności, zaś od strony 

wschodniej kończy się bez przejazdu. Szczegółowy przebieg proponowanej  zmiany obrazują załączniki 

mapowe. 

Przewodniczący Komisji radny Grzegorz Wolnik - otwieram dyskusję, Czy ktoś ma pytania do 

przedstawionego materiału? Nie widzę, zatem zamykam dyskusję i proponuję głosowanie uchwały o 

następującym brzmieniu: ( głosowanie jawnie): 

Uchwała nr OWK.7.0014-0154/25 Komisji Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego Sejmiku 

Województwa Śląskiego z dnia 9 grudnia 2025 r. w sprawie pozbawienia kategorii dróg wojewódzkich 

odcinka drogi położonego na terenie Powiatu Tarnogórskiego (druk VII/294). 

 

§1 

Na podstawie §5 ust.2 pkt 1 regulaminu Sejmiku Województwa Śląskiego, Komisja Rozwoju i 

Zagospodarowania Przestrzennego, zwana dalej Komisją, wnosi do Sejmiku Województwa Śląskiego o 

przyjęcie projektu wymienionej w tytule uchwały bez poprawek.  

 

§2 

Na podstawie §5 ust.3 regulaminu Sejmiku Województwa Śląskiego, przedstawienie określonej w § 1 

opinii Komisji, na posiedzeniu Sejmiku Województwa Śląskiego powierza się przewodniczącemu lub 

wiceprzewodniczącemu Komisji. 

 

§3 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 

W wyniku głosowania jawnego uchwałę podjęto następującym stosunkiem głosów: 

za:  14   ,   przeciw:   0  ,   wstrzymało się:    0  . 

 Ad 4. 

Przewodniczący Komisji, Pan radny Grzegorz Wolnik- Szanowni Państwo otrzymaliśmy pismo w 

sprawie interwencji dotyczącej wprowadzenia stref R dla Górnośląsko- Zagłębiowskiej Metropolii dla 

działalności lotniczej w regionie. Autor tego pisma prosi o  zajęcia stanowiska w tej sprawie. Uważam 

że dzisiaj nie jesteśmy w stanie podjąć żadnego stanowiska bez rozpoznania tematu. Ten problem nie 

wziął się znikąd sądzę że jest to kwestia bezpieczeństwa nad dużymi miastami.  



radny Adam Lubas  - zgadzam się z Panem Przewodniczącym, uważam że poruszony temat wymaga 

chwili czasu aby zastanowić się nad stanowiskiem w tej sprawie. 

radny Bartłomiej Kowalski -  chciałbym poinformować że  miasto Gliwice podjęło apel w sprawie 

zajęcia stanowiska w tej sprawie. 

Przewodniczący Komisji, Pan radny Grzegorz Wolnik- Czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos. 

Nie widzę, zatem dziękuję za dyskusję, zamykam posiedzenie Komisji.  

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.  
 
Protokół sporządziła:  

Beata Zaczyńska  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego 

 

Grzegorz Wolnik 


